



用初心、恒心和担当书写扶贫故事

胶州市三里河社区卫生服务中心魏清参与健康扶贫,用使命感守护初心

□半岛全媒体记者 张超
通讯员 逢晓英

2020年是脱贫攻坚战的最后一年,收官之年遭遇新冠肺炎疫情影响,给打赢脱贫攻坚战带来新的挑战,在全面建成小康社会的征途中,因病致贫、因病返贫是贫困群众和低收入群体脱贫致富的“绊脚石”和“拦路虎”,健康扶贫是时代赋予每一个卫生健康工作者的责任和使命。胶州市卫生健康系统上下坚定必胜信心,真抓实干,精准施策,尽锐出战。胶州市三里河社区卫生服务中心副主任魏清就是其中一员,她经常说:“很有幸,一直是这场‘硬仗’的见证者、亲历者。”

守住初心,医者仁心

不忘初心,这是最近几年大家非常熟悉的一个词,初心是什么?魏清说,从最初的志愿服务,无非就是利用自己的闲暇时间去帮助更多需要帮助的人,到后来把志愿服务活动与日常工作无缝隙地结合,为辖区的贫困人群提供力所能及的帮助,按照健康扶贫工作的相关要求,和同事们一起建档、随访、入户查体、为需要的帮扶对象联系转诊、报销等事宜。魏清始终是参与者。

自2015年开始,魏清几乎走遍了

辖区的大街小巷,从春蕾女童到建档立卡贫困户,尽自己所能,为他们提供力所能及的帮助。崔家乔村的小冠婕4岁时父母意外去世,跟着年迈的爷爷一起生活,从2016年开始,魏清带领同事每年两次上门为孩子送学习用品、准备换季衣物;辖区服务对象宋某某因车祸高位截瘫,生活困难,魏清多方联系爱心企业和组织,定期为他送生活必需品,2019年年底,还为他送去了崭新的轮椅;付家村的王某某因常年卧床、血糖高,褥疮反复发作,魏清和同事一起坚持定期上门换药,监测血糖……几年的坚持,魏清发现自己竟然成为女儿的榜样,女儿也会利用周末主动要求参加帮扶活动。魏清用一名医者、一名党员的责任感、使命感守护着自己的初心。

践行恒心,做好工作

2018年,胶州市政府为做好精准扶贫,打赢脱贫攻坚战,成立了由各部门优秀党员组成的帮扶责任人组织,魏清也荣幸的成为其中的一员,她的帮扶对象是胶莱镇尹家庄村的李大爷,大爷今年84岁,因年老体弱、关节疾病行动不便,一对儿女都有或轻或重的精神障碍,因为大爷自己没有电话,从帮扶开始,魏清除了按照既定动作完成每月一次的入户走访以

外,还主动与村领导及李大爷的兄弟联系,每月提前联系,给大爷送去一些生活必需品及提供一些力所能及的经济上的帮助,节假日还会带上同事一起为大爷整理家居环境卫生,两年的时间,她感觉自己除了是在完成一项工作任务以外,更多的是已经把大爷当成了自己生活的一部分,更像是多了一个亲人。两年来,魏清用一名医者、一名党员的坚持不懈践行着自己的恒心。

带着担当,奋战一线

2020年8月13日,坐标:甘肃徽县。魏清已经离开胶州、离开魂牵梦萦的家人快三个月了,三个月的时间或许会失去很多,但同时也收获了很多,经历了太多别人所未经历过的事。2020年5月21日,按照胶州市卫生健康局统一派遣,魏清来到离家1600多公里的甘肃徽县,被安排到了徽县中医院护理部工作,因为来之前她一直“战斗”在抗疫一线,于是,到达新岗位后她主动请缨,参与医院核酸取样任务,短短两个小时共采集鼻咽拭子200余份;在抵达徽县的第三天,她和另一名同事就因水土不服和征途劳累患上了急性肠炎,几天时间吃掉整整一大包西药,身在异地他乡,克服身体上的严峻考验,始终高

标准坚持工作,彰显了胶州市医护人员该有的精神和风骨。

6月1日,魏清和两名同事组织中医院业务骨干开展了新冠疫情防控技术培训,参与培训165人次;工作之余,她主动与胶州市对口支援的几所乡镇卫生院进行了对接,以义诊和入户走访等方式全力健康帮扶工作,三个月的时间共组织开展义诊6次,服务500余人次,针对基层工作中遇到的问题组织讨论会2次,先后走过4个乡镇,14个村居共41户农户,为帮扶地群众提供健康查体和健康教育宣传。

三个月的时间,魏清最难适应的,还是对家人的牵挂,缺少对正值高考关键阶段孩子的陪伴,偶尔也会令魏清叹息和煎熬,但心安之处,便是故乡,魏清用一名医者、一名党员的铮铮誓言书写着自己的担当。

这就是魏清,一名普通的共产党员,一名普通的卫生健康工作者,自2015年以来的扶贫故事,没有惊天动地泣鬼神的壮举,也没有舍身成仁的大无畏,但却有着独一无二坚守初心的信念,和“功成必定有我”的担当;初心、恒心、担当是每一名扶贫干部的标签,他们没有披风铠甲,却勇敢决绝,心有所信,为确保如期高质量完成脱贫攻坚任务,坚决打赢疫情防控和脱贫攻坚两场硬仗贡献着自己的力量。

